

要 闻 简 报

- 中央纪委国家监委通报2023年对纪检监察干部监督检查调查情况
●稳就业保用工！2024年春风行动启动
●2023年全国空气和水环境质量完成年度目标
●2023年全国纪检监察机关处分61万人 包括49名省部级干部
●最高法：多措并举建立根治欠薪“快车道”
●我国将建设新材料大数据中心
●全国统一的新电子税务局将于今年扩围上线
●去年各项税费优惠超七成“落”于民营经济
●国际能源署：全球核能发电量明年将创历史新高
●美国去年第四季度经济增长3.3% (新华社发)

国内时讯

我国已实现对旅外大熊猫生活状况评估全覆盖

据新华社北京1月25日电 (记者胡璐、郁琼源) 为加大对旅外大熊猫的保护监管力度, 2023年以来, 国家林草局组织相关单位对19个国家的23家境外合作机构开展实地检查评估, 实现对所有旅外大熊猫生活状况评估全覆盖。目前我国有56只大熊猫旅居国外。

港珠澳大桥去年实现人车货“三流齐增”

据新华社广州1月25日电 (记者魏蒙) 拱北海关25日发布的数据表明, 作为全国唯一同时连接港澳的陆路口岸, 港珠澳大桥珠海公路口岸2023年客运、货运业务增长明显, 人流、车流、货运量均有亮眼表现。
据统计, 2023年, 拱北海关所辖的港珠澳大桥海关共监管进出境货车超57.56万辆次, 增长25%; 货运量259.76万吨, 增长16.34%; 进出口总值达2093.25亿元。
此前, 在此通行的货物以集成电路、液晶显示屏、飞机发动...

云南镇雄山体滑坡灾害救援工作基本结束

新华社昆明1月25日电 (记者浦超) 记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部25日22时举行的新闻发布会上了解到, 25日20时04分, 随着最后一名失联人员被搜救出来, 44名失联人员已全部找到, 全部遇难, 现场搜救工作基本结束。
新闻发布会开始后, 全体人员起立, 为在此次山体滑坡灾害中失去生命的44名同胞默哀。
镇雄县县长杨绪春介绍, 本次灾害共紧急避险转移安置群众223户918人。镇雄县已确定过渡安置措施, 正在制定灾后恢复重建方案, 将确保受灾群众得到妥善安置、重建家园。
其中, 对遇难者家庭, 由政府统一过渡安置到县城安置小区, 过渡安置期限暂定6个月; 其余家庭, 可选择安置小区等进行集中过渡安置, 也可自行选择在受影响区域外投靠亲友、租房等方式过渡安置, 政府给予租房补助, 补助期限暂定6个月, 并对过渡安置的群众给予生活补助。选择安置小区的, 房屋内的床上用品、厨具、桌椅、衣柜等基本生活必需品由政府统一提供。
同时, 由县、镇、村干部包保受灾群众, 细化明确包保任务和责任, 做好困难帮助、物资保...

中国和新加坡签署互免持普通护照人员签证协定

新华社北京1月25日电 据外交部“领事直通车”微信公众号25日消息, 中华人民共和国政府和新加坡共和国政府代表当日在北京签署《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于互免持普通护照人员签证协定》。协定将于2024年2月9日正式生效。届时, 双方持普通护照人员可免入境对方国家停留不超过30日。入境对方国家从事工作、新闻报道等须事先批准的活动以及拟在对方国家停留超过30日的, 须在入境对方国家前办妥相应签证。



1月25日在黄河壶口瀑布上游拍摄的流凌景观。近日, 受持续降温天气影响, 黄河晋陕峡谷南段出现大面积流凌, 场面甚为壮观。 吕桂明 摄(新华社发)

国际时讯

尼泊尔首次通过中国港口中转出口货物

据新华社加德满都1月25日电 (记者易爱军) 继去年9月经中国中转首批进口货物后, 尼泊尔25日在中尼过境运输协定框架下通过中国出口首批货物。
当天从尼泊尔启运日本的出口货物主要是速食面, 将通过天津港中转。尼泊尔工业、商业和供应部秘书纳拉扬·普拉萨德·夏尔马·杜瓦迪在启运仪式上致辞说, 通过中国持续向第三国出口开辟合作新空间, 提升经济韧性和创新活力, 标志中尼经济合作开启新篇章。
中国驻尼泊尔大使陈松致辞说, 中方积极提升中尼双边贸易, 相信随着更多陆路口岸开放以及公路等基础设施改造升级, 尼泊尔通过中国进出口货物的时间和成本都会进一步下降。

报告显示超半数在华德企愿加大对华投资

据新华社法兰克福1月25日电 (记者单玮怡) 中国德国商会24日发布的2023/24年度商业信心调查报告显示, 超过半数的受访德企计划未来两年内增加对华投资。
报告认为, 中国“对德国经济意义依然是独一无二的”。中国消费市场规模庞大、供应链基础设施先进, 创新能力日益强大, 中国持续成为德国企业最重要的市场之一。
报告说, 91%的受访德企表示将继续扎根中国市场, 没有离开中国的计划。超过半数的受访德企计划未来两年内增加对华投资。46%的受访德企计划与中国合作伙伴增进合作以保持竞争力。37%的受访德企表示, 与其他市场相比, 中国作为创新市场的吸引力在增强。
受访德国企业还认为, 中国企业的创新领导能力不断增强, 其中汽车行业企业最为明显。在汽车行业, 11%的受访企业认为中国竞争对手已经是创新领导者。

以军袭击加沙城一救援物资领取点

新华社加沙1月25日电 (记者柳伟建) 巴勒斯坦加沙地带卫生部25日发表声明说, 当天聚集在加沙城一救援物资领取点的人群遭以色列军队袭击, 造成至少20人死亡、150人受伤。
当地目击者告诉新华社记者, 在袭击地点附近可以听到剧烈枪声和爆炸声, 大量死伤者被送往加沙城希法医院。
巴勒斯坦加沙地带卫生部门的声明还说, 由于希法医院目前医疗物资短缺, 死伤者人数可能进一步上升。

京都动画工作室纵火犯被判死刑

新华社东京1月25日电 (记者姜俏梅) 日本京都地方法院25日向京都动画工作室纵火案被告青叶真司下达了死刑判决。
该案自去年9月开始经历了23次庭审, 对案件事实和作案动机、责任能力判断以及量刑等进行审理。京都地方法院认为, 被告在犯罪时具备刑事责任能力, 在犯罪事实认定和量刑方面均支持京都地方检察厅的主张。
青叶真司于2019年7月闯入京都动画工作室第一工作室泼洒汽油并纵火, 火灾造成36人死亡、30多人受伤, 青叶真司本人重度烧伤。2020年5月, 青叶被日本警方以涉嫌谋杀、纵火等罪名正式逮捕。
京都动画工作室成立于1981年, 曾制作《凉宫春日的忧郁》等多部知名动画。

A08 | 温县新闻

温县领导督导消防安全工作

本报讯 1月23日下午, 市政协副主席、温县县委书记杨磊以“四不两直”方式督导全县消防安全工作。县委常委、县委办主任董岩等参加督导。
杨磊一行先后到岳村街道养...

杨磊强调, 要以“时时放心不下”的责任感和紧迫感, 深刻吸取近期火灾事故教训, 时刻瞪大眼睛、保持警醒, 严把消防安全关, 切实将消防安全工作做实做细做到位, 最大程度保障人民群众生命财产安全, 维护社会和谐稳定。要全面落实消防安全责任制, 持续深入开展消防安全隐患排查工作, 对场所内部的消防设施设备进行定期全面检查, 确保各类设施设备状态完好, 全面消除火灾隐患。要加强消防安全培训, 科学制订消防安全应急预案, 常态化开展消防应急演练活动, 不断提高自救自防能力和消防安全应急处置能力。 (王华奇 刘姿君)

温县首个型钢组合混凝土+装配式结构完成组装

本报讯 近日, 由中国十七冶集团承建的温县怀药特色农产品优势区建设项目(EPC)4号综合楼钢结构除桁架连廊外, 其他钢结构均已吊装安装完成。
温县怀药特色农产品优势区建设项目地上10层, 建筑高度42.88米, 总建筑面积约21860.79㎡, 从七层开始, 采用的是型钢组合混凝土+装配式结构形式, 这种建筑形式在温县尚属首例。
本次吊装的主要构件为异形截面十字柱, 对焊接工艺、加工制作、钢筋穿筋孔位置确定、钢筋接驳器的焊接、预拼装精度保证、超高构件的运输过程防变...



连日来, 温县税务局聚焦春节消费需求, 组织党员干部深入各大商超、供货企业和年货展场问需求、送政策, 倾听梳理涉税诉求, 现场解答税费疑问, 宣传讲解适用优惠政策, 帮助企业抓住春节消费黄金时段, 助力年货市场红火火。图为税务干部在春联展销会了解销售情况。 孟圣杰 摄

番田镇：强力排查安全隐患

本报讯 连日来, 温县番田镇持续开展安全生产隐患排查行动, 进一步压实安全生产责任, 抓好重点领域安全风险管控, 杜绝各类生产安全事故发生。
重视部署抓落实。岁末年初是安全生产的关键期, 各行业生产经营活动进入旺季, 各类安全隐患交织叠加。番田镇党委、镇政府高度重视, 召开春节前安全生产隐患排查专项工作部署会议, 并对全镇安全生产大排查起底大整治、燃气安全排查整治“回头看”等工作进行安排部署、加压推进。
加强督导广排查。该镇机关...

温县民政局开展老年助餐行动

本报讯 “孩子们平时工作忙, 中午经常不回家, 我们老两口年纪大了, 做午饭就成了难题, 现在小区里有老年食堂, 在家门口就能吃到可口、卫生的饭菜, 真是太好了!”日前, 温县张羌街道90岁的退休教师任先生高兴地说。
近日, 在张羌街道社区老年食堂, 老人们吃着热气腾腾的包子、大烩菜和八宝粥, 对老年食堂赞不绝口, 菜品不仅适合老年人的饮食习惯, 而且营养均衡, 便宜实惠。
小饭碗承载着大民生。为了提升居家社区养老服务能力, 增强老年人的幸福感和获得感, 温县民政局将老年助餐行动列入2024年重点工作, 聚焦老人需求, 创新服务模式, 在资源整合、共建共享上下功夫, 发展社区食堂、老年餐桌、助餐点等就餐形式, 构建广覆盖的老年助餐服务网络, 守护老年人“舌尖上的幸福”。 (杨木兰 刘辰)

温县医疗保障局优化服务 打造“暖心医保”品牌

本报讯 冬日暖阳下, 群众围坐在温县慈胜公园的休闲长椅上, 悠然自得地唠着家常, 脸上洋溢着幸福的笑容, 不时传来由衷的赞叹声, 一幅和谐生动的美丽画卷。
近年来, 温县医疗保障局始终把“办好关键小事, 托起民生大事”放在首位, 不断深化改革, 强化服务能力提升, 把实事好事办到群众心里。
经办下沉, 激活服务神经末梢。该局创新推行经办服务下沉, 依托全县乡镇卫生院和村级卫生室设立基层医保服务网点, 立足实际, 精准谋划, 高位推进, 通过分类施策, 因地制宜, 实现医保业务“就近办”; 通过强化培训, 规范程序, 实现医保业务“快速办”; 通过统一要求, 规范标准, 实现医保业务“高效办”。目前下沉参保缴费、异地就医、医保救助等高频事项清单18项, 覆盖率达到100%。
双轮驱动, 持续增进民生福祉。该局继2022年在全市率先启动“集采药品进村卫生室”工作之后, 2023年年底, 又进一步优化工作机制, 在全市率先建设“和济通”采购配送服务平台, 以“村直购”为主、“乡代购”补充相...

温县开展农产品质量安全专项整治

本报讯 近日, 为加强春节期间农产品质量安全稳定, 温县农业农村局在全县范围内开展执法检查集中专项整治行动。
此次专项行动中, 执法人员重点针对城郊接合部、背街小巷、县域交界地带、乡镇集市农资经营门店、猪肉摊贩、定点屠宰企业、私屠滥宰窝点等领域开展拉网式专项整治, 主要检查是否销售“三无”产品和假冒伪劣产品, 落实进货查验、购销台账, 上市的猪肉“两证两章”是否齐全, 牛、羊是否有动物检疫合格证明, 是否有虚假检疫、检验合格证明, 肉类来源是不是私屠滥宰窝点等。
此次专项整治行动, 共出动执法人员120人次, 未发现违法违规行为, 未发现私屠滥宰现象, 保障温县“菜篮子”产品质量可靠、市场秩序稳定、秩序向好, 牢牢守住农产品质量安全底线。 (李敬松)